
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 560
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 15 juni 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Podologen  -  Erkenning

Op 1 oktober 2016 trad een nieuwe regelgeving in werking wat betreft de erkenning als 
podoloog. Sinds die dag moet men in het bezit zijn van een erkenning of een voordeel op 
basis van verworven rechten om als podoloog te mogen werken. 

Indien de persoon ingeschreven is als podoloog bij het Rijksinstituut voor Ziekte- en 
Invaliditeitsverzekering (RIZIV) hoeft hij/zij geen erkenning aan te vragen en levert Zorg 
en Gezondheid automatisch het erkenningsbesluit. Indien de persoon geen diploma als 
podoloog heeft, maar wel een diploma van een opleiding waarvan het niveau 
beantwoordt aan de bekwaamheidseisen, kan hij/zij een voorlopige erkenning 
aanvragen. Wie vroeger al technische prestaties of handelingen van een paramedisch 
beroep deed, kan die in sommige gevallen blijven doen zonder erkenning.

Aan de Arteveldehogeschool Gent kan de bacheloropleiding Podologie gevolgd worden. 
Aan de Syntra-campussen kan gekozen worden voor de tweejarige opleiding 
gespecialiseerde voetverzorging

1. Geeft de opleiding gespecialiseerde voetverzorging toegang tot erkenning als 
podoloog? Zo ja, in welke gevallen?

2. Worden er problemen ondervonden bij de erkenningsvoorwaarden om als podoloog 
te mogen werken? Op welke manier werden reeds actieve voetverzorgers of 
podologen op de hoogte gebracht van de te treffen overgangsmaatregelen? Zijn er 
meldingen van onduidelijkheden bij de overgangsmaatregelen die werden getroffen? 
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ANTWOORD
op vraag nr. 560 van 15 juni 2018
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. De opleiding gespecialiseerde voetverzorging, die 2 jaar duurt, voldoet niet aan de 
minimale kwalificatievereisten van een podoloog en geeft dus geen recht op een 
erkenning als podoloog.  

Om in aanmerking te komen voor een erkenning als podoloog op basis van een 
diploma moet een aanvrager in het bezit zijn van een diploma als podoloog van 
minstens 3 jaar hoger onderwijs en moet de aanvrager een stage van minstens 600 
uren hebben volbracht in podologische methodes en praktijken.

Deze minimale kwalificatievereisten worden vastgelegd in het “Koninklijk besluit van 
7 maart 2016 betreffende de erkenning van het beroep van podoloog”, dat op 1 
oktober 2016 in werking trad. 

2. Tijdens de overgangsperiode van 1 oktober 2016 tot en met 30 september 2017 kon 
een “voorlopige erkenning” worden aangevraagd. Dit kon aangevraagd worden door 
aanvragers die beschikken over een diploma van gelijkaardig niveau, waarvan 
grotendeels de theoretische en praktische vakken, maar niet het volledige 
opleidingsprogramma overeenstemt met de minimale kwalificatievereisten.
Er werden geen aanvragen tot voorlopige erkenning ontvangen.

Indien de gezondheidszorgbeoefenaar niet in aanmerking komt voor een erkenning 
of een voorlopige erkenning, kan deze in aanmerking komen voor een voordeel op 
basis van verworven rechten. Om in aanmerking te komen voor een voordeel op 
basis van verworven rechten, moet men minstens drie jaar vóór 4 april 2016 (de 
publicatie van het respectievelijke koninklijk besluit) de handelingen of een deel van 
de handelingen van een podoloog hebben uitgeoefend. De lijst met handelingen 
moet ondertekend zijn door een arts.

Slechts een beperkt aantal aanvragers kon aantonen dat ze aan de voorwaarden 
voldeden om een “voordeel op basis van verworven rechten” te verkrijgen. 

Voor de start van de overgangsperiode werden de gezondheidszorgbeoefenaars via 
de website van het agentschap Zorg en Gezondheid, via het RIZIV, via de 
beroepsverenigingen en via de website van de FOD Volksgezondheid geïnformeerd 
over de manier waarop ze een aanvraag tot erkenning moeten indienen en welke 
bewijsstukken bij die aanvraag moeten gevoegd worden.  


